

**Oponentský posudek na doktorskou disertační práci
„Právní vztahy uzavírané prostřednictvím internetu
v mezinárodním právu soukromém“
vypracovala JUDr. Helena Hruběšová, LL.M.**

Doktorandka si za téma své disertační práce o rozsahu 157 stránek zvolila zpracování problematiky právních vztahů v mezinárodním právu soukromém, které jsou uzavírané prostřednictvím internetu. Jde zcela nepochybně o zkoumání problematiky velice aktuální, a to zejména s ohledem na rostoucí počet vztahů vznikajících v této oblasti. Internet je nepochybně fenoménem současnosti, a proto je zcela nepochybné, že se nemůže vyhnout ani oblasti soukromoprávních vztahů s mezinárodním prvkem. Je otázkou, zda právní úprava zkoumané problematiky jen nedohání skutečnou realitu.

Zkoumaná problematika byla doktorandkou rozdělena do osmi kapitol včetně úvodu a velmi rozsáhlého a podrobného závěru. Obsah jednotlivých kapitol disertační práce svědčí o tom, že doktorandka postupuje od zkoumání obecných a pojmových otázek zpracované problematiky (jako je pojem internet, typy právních vztahů uzavíraných přes internet, rozhodné právo závazkových vztahů ze smluv apod.), přes vymezení pojmu DRM a jeho fungování, problematiku autorských práv a internetu až po osobnostní práva a práva na ochranu soukromí uživatelů autorských děl chráněných pomocí DRM nabytých v právních vztazích vzniklých prostřednictvím internetu.

Zvolený způsob zpracování vybrané problematiky považují za vhodný a účelný, protože zahrnuje základní otázky, se kterými se můžeme ve zkoumané problematice setkat, zkoumaná problematika je posuzována jak z pohledu teoretického, tak z pohledu praktického a nakonec i z pohledu příslušné judikatury.

Z textu předložené disertační práce i ze stanovisek doktorandky, dovozují, že doktorandka se ve zkoumané problematice výborně orientuje. Zná jak příslušnou právní úpravu a její aplikaci, tak zná i příslušnou judikaturu tuzemskou i zahraniční. Doktorandka prokázala, že prostudovala značný počet titulů odborné tuzemské i zahraniční literatury, judikáty, s literaturou i s judikáty dokáže pracovat, o čemž svědčí velké množství odkazů v její disertační práci.

Doktorandka prokázala, že je schopna samostatné činnosti ve výzkumné oblasti, práce je systematická, přehledná. Mám-li odpovědět na otázku, jakým je přínosem pro rozvoj české vědy mezinárodního práva soukromého, pak musím odpovědět, že nepochybně přínosem v oblasti zpracované problematiky je, protože jde o práci původní.

K vlastnímu textu předložené disertační práce nemám žádné věcné připomínky.

Předložená disertační práce podle mého názoru má i odpovídající jazykovou úroveň

Předloženou doktorskou disertační práci JUDr. Heleny Hrubéšové, LL.M. „Právní vztahy uzavírané prostřednictvím internetu v mezinárodním právu soukromém“ považuji za velice zdařilou, doporučuji ji zcela jednoznačně k ústní obhajobě a dále doporučuji, aby po její úspěšné obhajobě byl doktorandce udělen příslušný titul Ph.D.

V Praze dne 13. března 2009



Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.